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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL
DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS - CAMPUS RIO
POMBA, REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2024.

Aos quatros dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas, na sala de reuniões do Prédio
Administrativo, os membros infracitados do Conselho de Campus, do Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, Campus Rio Pomba, estiveram em reunião extraordinária presidida pela
Presidente Suplente, Josilaine Maria Lima Guilarducci Caiafa. Verificado o quórum, a Presidente iniciou os
trabalhos, agradeceu a presença de todos. A Presidente Josilaine iniciou as pautas: Apreciação e aprovação da
Atualização do PPC do Curso Superior em Ciências da Computação; A Presidente convida o professor
Frederico para apresentação da pauta, ele traz a justificativa de que o PPC estava com erros de edição e necessita
de alteração da carga horária na matriz. Disciplinas optativas ofertadas foram reduzidas, considerando que há 5
anos algumas disciplinas não tinham demanda. Wildson questiona a carga horária de TCC, está alta. Professor
Frederico justifica que não teve uma alteração considerável, foi em torno de 24h, e que não tem problema para o
curso e para o departamento. Em votação. Aprovado por unanimidade; Apreciação e aprovação do Plano de
Trabalho do Projeto Porco da Mata; Prof. Sérgio Pena faz a apresentação do Plano de trabalho do projeto, que
no momento está aprovado pelo Comitê de ética, e na DPPG. Pontuou sobre o plano de aplicação de recursos, no
prazo de 24 meses. Explanou sobre a importância do evento II Encontro Brasileiro de Criadores de Porcos
Crioulos. Detalhou a planilha de custo de materiais e recursos humanos. Apresentou as principais ações do
projeto, cronograma de execução das ações, justificando a emenda parlamentar recebida. Wildson parabeniza pela
competência e projeto, mas coloca uma dúvida do que está aprovando, se é o projeto, a Funarbe. Alerta para o
cuidado de que não pode focar numa nata da sociedade que tem condições de comprar carne no valor
considerado. Fabiano esclarece sobre a votação, que é apenas a aprovação do Plano de Trabalho, para
posteriormente subir para análise da procuradoria, e dar prosseguimento aos trâmites necessários para
contratação. Larissa explana sobre o registro na DPPG, e parabeniza pelo projeto, pelo pioneirismo e a
importância por abrir portas. Em votação. Aprovado por unanimidade; Apreciação e aprovação da
Atualização do PPC do Curso Técnico Integrado em Química; Prof. Elton faz a apresentação da pauta, por ser
um curso novo, não fez alteração na matriz. Correção de textos, inserção de atividades não presenciais com 5% da
carga horária, conforme os demais cursos integrados. Não tinha o item de atividades não presenciais, e foi
inserido. Carga Horária da Prática Profissional Supervisionada, máxima de 40 horas, sendo complementada com
outras atividades, retirou a obrigatoriedade de 40h. Ementa da disciplina Toxicologia e Segurança do trabalho foi
atualizada a pedido dos professores da área. Paula ressalta que as alterações não interferem na turma que está em
curso. Em votação. Aprovado por unanimidade; Apreciação e aprovação da proposta de Jornada de
Trabalho Flexibilizado - Setor: Laboratório de Anatomia e Nutrição Animal do Departamento De
Zootecnia; Prof. Rafael traz a demanda recebida pelos servidores do laboratório, faz as justificativas, a
concordância dos docentes que ministram aulas nos laboratórios, e apresentação dos documentos com as
justificativas e necessidade do laboratório. Paula ressalta que a flexibilização irá contribuir para a pós-graduação.
Wildson questiona a demanda anterior, de preparação do laboratório, se um servidor será suficiente. Rafael afirma
que acredita que atende sim, e explicou como funciona a rotina das atividades no laboratório. Em votação.
Aprovado 10 votos a favor e 1 abstenção; Apreciação e aprovação da proposta de documento que: Dispõe
sobre a destinação do excedente de produção do Campus Rio Pomba, proveniente das diversas práticas
agropecuárias e agroindustriais das atividades didáticas; O Coordenador Geral de Produção, Wallas faz a
apresentação do documento, trazendo a necessidade do mesmo. Foi composta uma comissão para elaboração do
documento. Discutiu-se que o tipo de documento mais adequado é Regulamento, e não portaria. A proposta é de
reorganizar os capítulos. Regulamento de destinação do excedente de produção do Campus Rio Pomba,
proveniente das diversas práticas agropecuárias e agroindustriais das atividades didáticas. Em votação. Aprovado
por unanimidade; Apreciação e Aprovação da Atualização de matrizes dos Cursos Técnicos Integrados
conforme as Diretrizes de Integração; Alimentos, Agropecuária, Meio Ambiente, Informática e Zootecnia;
Paula explana sobre as diretrizes para a integração do IF Sudeste MG, o prazo para atender as diretrizes, explica
sobre a base comum, eixo articulador e a parte técnica que compete a cada curso, as comissões trabalharam 1 ano
nas propostas, e também os colegiados. Prof. Wellington reforça que foi um trabalho extenso, que não acaba nesta
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reunião, mas sim inicia-se. Faz a apresentação das matrizes atualizadas, pontuando suas especificidades. Matriz
Curricular Técnico Integrado em Meio Ambiente. Matriz Curricular Técnico Integrado em Agropecuária. Matriz
Curricular Técnico Integrado em Alimentos. Matriz Curricular Técnico Integrado em Informática. Prof Paulo
Sérgio levanta a questão da demanda de um docente para a área de filosofia, e o déficit de professores na área, é
extremamente importante conseguir vaga de docente para área, e Paula concorda e afirma a grande necessidade de
professor na área de Filosofia e relembra a necessidade de um professor com formação em Artes, porém essas
vagas encontram-se em outras unidade, tendo o Campus Rio Pomba 6 vagas a receber para alcançar sua tipologia
atual (150 docentes). Matriz Curricular Técnico Integrado em Informática. Matriz Curricular Técnico Integrado
em Zootecnia. Em votação. Aprovado por unanimidade; Apreciação e Aprovação da Instrução Normativa nº
2, de 04 de dezembro de 2024 que estabelece a orientação para elaboração dos horários acadêmicos de
Cursos do Campus Rio Pomba; Paula faz a apresentação da pauta, apontando as janelas nos horários dos cursos
técnicos e colocando a importância de serem organizadas, para que os alunos não tenham seu processo de
aprendizagem prejudicado e seu tempo seja bem aproveitado para, estudo, projetos, estágios, formação
complementar, saúde e lazer. O Documento passou duas vezes pelas coordenações de cursos integrados e chefias
de departamento antes de trazer ao Conselho. Prof. Paulo traz algumas demandas apontadas por alguns
professores, art. 7º, porque se aplica ao integrado, e à graduação não. Paula informa que na graduação noturna
quase não tem horários ímpares e, nos diurnos, há solicitações de professores para que façam as 3 aulas em
sequência. Isso entraria como caso omisso. A Graduação permanece como está, não há nenhum impedimento.
Sugere que as disciplinas técnicas sejam iniciadas a partir do segundo horário. Paula mostra o art. 5º para ver se
comtempla. Paulo diz que não, e solicita a alteração no texto. Paula propõe que as disciplinas de caráter teórico
resultem em sequência à disciplinas de atividades práticas, preservando as condições físicas e de aprendizagem
dos estudantes. Paulo faz outra proposição de texto, Paula faz a alteração do texto no documento. Em votação.
Aprovado por unanimidade; A Presidente do Conselho encerra as pautas, agradece aos servidores que estiveram
presentes, as participações enriquecedoras. Eu, Leilimar Duarte Rodrigues, _____________, Secretária desta
reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos presentes.

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 11:12 )
ELI LINO DE JESUS

CHEFE
Matrícula: 2174795

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 10:53 )
FABIANO TEIXEIRA

DIRETOR
Matrícula: 1451018

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 13:44 )
JOSILAINE MARIA LIMA GUILARDUCCI CAIAFA

DIRETOR
Matrícula: 1891295

(Assinado digitalmente em 12/12/2024 16:12 )
LARISSA MATTOS TREVIZANO

DIRETOR
Matrícula: 1894468

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 13:05 )
LEONARDO DA FONSECA BARBOSA

DIRETOR
Matrícula: 2281241

(Assinado digitalmente em 12/12/2024 16:25 )
MARIO COUTINHO MARINI

AUX EM ADMINISTRACAO
Matrícula: 1167103

(Assinado digitalmente em 11/12/2024 10:34 )
PAULA REIS DE MIRANDA

DIRETOR
Matrícula: 1547820

(Assinado digitalmente em 12/12/2024 09:32 )
PAULO SERGIO DE SOUZA E SILVA

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1445311

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 10:39 )
VALTER COSTA FERNANDES JUNIOR

CHEFE
Matrícula: 1052170

(Assinado digitalmente em 11/12/2024 09:24 )
WILDSON JUSTINIANO PINTO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1672584

(Assinado digitalmente em 10/12/2024 11:06 )
WILLIAN CESAR ARAUJO REIS
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DIRETOR
Matrícula: 1672213

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sig.ifsudestemg.edu.br/documentos/ informando seu número:
8, ano: 2024, tipo: ATA DE REUNIÃO CONSELHO DE CAMPUS RPB/IFSUDMG, data de emissão: 10/12/2024 e o

código de verificação: f36baba0ac
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